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A mérlegen.
— jun. 7.

Egy esztendeje, hogy a nem­
zet képviseletének jogát és kö­
telességét a munkapárt kezébe 
tette le. Esztendeje, hogy két 
napos választási harc után har- 
madfélszáz mandátum sorakozott 
gróf Khuen Héderváry Károly 
mögé a nemzet bizalmából és 
akaratából. Esztendeje, hogy a 
koalíció által felforgatott kor­
mányzati rend helyreállítására 
nyert királyi megbízatást az ország 
mindent elnyomó többséggel az 
az alkotmányosság elveinek meg­
felelőig megerősítette.

A nevezetes fordulóponton, a 
nagy politikai győzelem kivívá­
sának pillanatában, a miniszter- 
elnök jellemző kijelentést tett: 
„Eddig fáradság volt a munka 
— mondotta — most öröm lesz 
dolgozni." A biztos politikai bá­
zison, ellátva király és nemzet 
osztatlan bizalmának útlevelével, 
a kormány és pártja valóban 
lelkesedéssel végezte el felada­
tának első részét, amelyet az 
előző korszak mulasztásai és 
hibái róttak reá. Gyors egymás­
utánban intézték el az államszük­
ségletet, helyrehozták a ziláltság­
nak indult pénzügyeket, rendet 
teremtettek a kormányzat min­
den ágában, úgy, hogy csakha­
mar hozzáfoghattak a pillanatnyi 
szükségen túlmenő nagy kérdé­
sek megoldásához is.

Számos kisebb jelentőségű, 
de hasznos törvényalkotáson fe­
lül igy jött létre a polgári per- 
rendtartás és igy rendeződött a 
jegybank kérdése is. Szívósság 
az Ausztriával való tárgyalásokon, 
türelem a parlamenti mérkőzés­
ben, az izgalmak mérgének eny­
hítése, bölcs mérséklet és minden 
irányban való objektivitás által: 
ezek jellemezték a miniszterelnök 
politikáját s ezek hozták is meg 
a nagy eredményeket.

De igazi jelentőségét a lefolyt 
esztendőnek nemcsak egyes tör­
vényalkotásokon lehet megmérni, 
mert bármily nagyok is ezek, 
jelentőségében minden törvény- 
alkotást meghalad az az uj szel­
lem, amely az ország kormány­
zatában és törvényhozásában ural­
kodóvá vált. Csak aki vissza­
gondol a két év előtti közálla­
potokra, a frakciókra bomlott 
parlamentre, a tehetetlen kor­
mányra, az oktalanul és idősze­
rűtlenül felvett súlyos kérdések 
űzönére, anélkül, hogy kőzülök 
csak egy is eljutott volna a 
megoldás felé; csak aki vissza­
gondol rá, milyen zsákutcába ju­
tott Magyarország, mint vesztette

el itthon nyugalmát és munka- 
képességét, a külföldön hitelét 
s a régi rokonszenveket; mint 
került egyre jobban szembe ko­
ronás királyával: csak az lát­
hatja tisztán az esztendeje beál­
lott fordulat történelmi jelentő­
ségét s a nemzet messze jövő­
jére való nagy kihatását. Mert 
az éppen a nagy változás, hogy 
a Khuen-kormány és a munka­
párt győzelme, valamint eddigi 
munkálkodása által lehetővé vált 
megoldásra juttatni, tehát a köz­
viták és izgalmak köréből ki­
ragadni olyan kérdéseket, ame­
lyek eleddig évtizeden át lázban 
tartották az egész országot s 
minden haladást megakadályoztak. 
A király és a nemzet közötti jó 
viszony helyreállítása a legvesze­
delmesebb méreganyagot távolí­
totta el közéletünkből. És az 
uralkodóval teljes összhangban 
folytathatjuk a munkát nagy 
problémáink megoldására.

Ebbe a munkakorszakba hiába 
próbálnak némelyek elkülönző 
eszméket belehajitani. A munka 
kormányának és a munka párt­
jának megbontására vagy meg- 
háborgatására irányuló e kísér­
letek célt érni nem fognak. Sok­
kal erősebb a vállalt politikai 
feladat jelentőségének tudata s 
az országgal s királylyal szemben 
való felelősség érzése mindegyik­
ben, semhogy ötletszerűen föl­
vetett kérdések által magát ki­
jelölt útjáról, programmja meg­
valósításától eltérittetni engedné. 
A kisded viharok és incidensek, 
amelyek a parlament és ország 
idegzetét felizgatni hivatvák, 
okozhatnak izgalmat ideig-óráig, 
de az áhított és egy esztendeje 
elért munkakorszak nyugalmát 
állandóan nem háboríthatják, a 
megoldásra kitűzött és érett nagy 
feladatokat háttérbe nem szorít­
hatják.

A bölcseség és türelem, mely 
eddig vezette az országot, át 
fogja vezetni a szeparatisztikus 
szenvedélyek szírijei között is.

— jun. 7.

Gróf Andrássy Gyula üdvöz­
lése. A nagymihályi választó kerület 
országgyűlési kipvise’őjét, gróf And­
rássy Gyulát, abból az alkalomból, 
hogy csütörtökön a képviselőházban 
a liberális eszmék mellett egy tőle 
megszokottan hatalmas és tartalmas 
beszédet mondott, a nagymihályi vá­
lasztókerület polgárai gróf Sztaray 
Sándorral az élén táviratilag a követ­
kezőkép üdvözölték:

Igaz lelki gyönyörűséggel olvas­
tuk Nagyméltóságod hatalmas szó 
noklatát, amelynek fenkölt gondol­
kodás és mélységes bölcseség által 
sugall nagy eszméi egy boldogabb 
Magyarország jövendőjébe világíta­
nak. Bár Nagyméltóságod nagysza­

bású államférfim egyéniségének 
előkelő hivatásánál fogva az egész 
országé, a magyar históriáé, mégis 
a nagymihályi választókerület büsz­
kén vallja Nagyméltóságodat a 
magáénak s midőn ez alkalmat is 
megragadva határtalan lelkesedéssel 
és szeretettel üdvözli Nagyméltósá­
godat, arra kéri az isteni gondvi­
selést, hogy Nagyméltóságod haza­
fiul tevékenységének nyomában a 
kölcsönös megértés és megbecsülés 
érzéseit fakassza a lelkekben s ez 
érzések a hon javára való eredmé­
nyes munkásságra egyesítsék ez 
ország minden hü fiát.

Gróf Andrássy Gyula szives hangú 
levélben mondott köszönetét az üd­
vözlésért.

A napirenden.
Székely Elek pőrének újra fölvétele. — Mun­
káshiány minden vonalon. — Ujhely, mint 
kertváros. — Gyermekjátszótereket kérünk.

— jun. .7
(Székely Elek pőre.)

Székely Eleknek, Sátoraljaújhely 
volt polgármesterének annyi port vert 
ügye tegnap egy újabb stációt ért be. 
A belügyminiszter tudvalévőén helyet 
adott Székely Élek ujrafölvételi ké­
relmének és elrendelte, hogy a fe­
gyelmi választmány uj tárgyalás és 
uj ítélethozatal végett újból vegye 
elő az ügyet. Meczner Gyula főispán 
elnöklete alatt tegnap délután ült 
össze a fegyelmi választmány és a 
Székely Elek ujrafölvételi kérelmében 
felhozott állításoknak megfelelően, 
több irányban elrendelte a pótvizsgá- 
la'ot. így meg kívánja állapíttatni a 
fegyelmi választmány, hogy a városi 
pénzek a képviselőtestület határoza­
tának megfelelően helyeztetnek-e je­
lenleg el, a piaci helypénzt a vám­
nál szedik e most is s a vámszedők 
egyenruhával vannak-e ellátva ? Meg 
kívánja hallgattatni a fegyelmi választ­
mány Székely Eleket és esetleg be­
jelentendő tanúit arra vonatkozóan, 
hogy befolyt-e a város vámbérleti 
szerződésének megkötésébe és azért 
elrendelte a választmány dr. Kova- 
liczky Elek közjegyző, Kiss Ödön 
városi ügyész, Schweiger Ignác és 
Schweiger Márk kihallgatását is. Á 
pótvizsgálat lefolytatásával a fegyelmi 
választmány Dókus Gyula alispánt 
bizta meg.
Junlual mizériák.)

Az ország egyes részein, egyes 
uradalmakban egyre-másra fölbontiák 
a mezőgazdasági munkások szerződé­
seiket. Á munkáshiány intenziven 
mutatkozik, erősen Zemplénvármegyé- 
ben is, de nálunk Ujhelyben a mun 
káshiányhoz ez idén hozzájárul még 
a nagy cselédhiány, amire még Uj­
helyben nem volt példa. Hatalmas 
béremelkedés állott be ezen a téren 
olyan, hogy a legöregebb gazdasszo- 
nyok soha nem is hallottak olyan 
magas bérekről, mint amilyeneket 
könnyedén Ígérnek és adnak a mos­
tani újhelyi asszonyok.

Mindezekhez hozzájárul, hogy 
cselédet nem is igen lehet kapni. Az 
újhelyi gazdasszonyok ama része, 
amely ezidőszerint cseléd nélkül van, 
ugyancsak panaszkodik s eközben 
nem sok reménnynyel néz a jövő elé. 
Az a cselédhiány ugyanis, amely 
ebben az időtájban kisebb-nagyobb

mértékben be szokott köszönteni, 
mindinkább érezteti magát s ezekben 
a nehéz napokban mi sem nehezebb, 
mint mindeneshez, szobalányhoz, vagy 
szakácsnőhöz jutni. A cselédszarzők 
képtelenek a fokozott igényeket ki­
elégíteni s nem egy gazdasszony van, 
aki egyáltalán nem képes cselédhez 
jutni. Azok a falusi lányok, akik 
májusban elszokták hagyni a helye­
ket, hogy otthon mezei munkát vé­
gezzenek, az idén nagyobb számmal 
szedték föl a sátorfájukat, mint más 
alkalmakkor tették s ezzel a cseléd­
szükség be is következett. — Az a 
néhány facér kisasszony, akinek mód­
jában állana helybe állani, nagyon is 
húzódik a munkától s ha egy kis 
hajlandóságot mégis érez, olyan bért 
kér, hogy annak hallatára a kisebb 
pénzű gazdasszonynak egyszeriben 
föláll minden hajszála.

A magukra maradt gazdasszo­
nyok ily körülmények között nehezen 
várják a junius közepe és vége felé 
meginduló népvándorlást, amely a 
különböző nyaralóhelyek és fürdők 
irányában indul meg s melynek kö­
vetkeztében a háztartások egy része 
föloszlik, helynólkülivé téve sok cse­
lédet. Ekkor persze a helyzet javulni 
kezd, hogy a teljes javulás az ősz 
folyamán következzék be, amikor a 
cselédkisasszonyok visszatérnek s a 
szolgálatot újra megkezdik.
((Ujhely, mint kertv&roa.)

Uj helyre messziről sem lehet rá­
mondani, hogy gazdag volna — ker­
tekben. Sivár és szegény a parkok­
ban, alig akad itt-ott egy talpalatnyi 
hely, hova a nyári hőségek elől oda- 
huzódhatnék az ember. Pedig hát ke­
véssé kell igazolnunk, hogy mennyire 
jogosak azok az igyekvések, melyek 
virággal akarják belelopni a poros, 
fülledt város falai közé — a tavaszi 
üdesóget. Ujhely még ezen a téren 
is messze hátul kullog: néhány er­
kély pompázik csak virággal és el­
vétve akad egy-két ablak, melyekből 
virág kacag reánk. Nyilvános kertek­
ben meg egyenesen hitetlenül szegé­
nyek vagyunk. A Dianna kívül esik 
a forgalmon : elhanyagolt s jelenték­
telen. A Ronyva medre egyenesen 
megfertőzi a levegőjét és sokkal ki­
sebb, sokkal sivárabb, semhogy elő­
szeretettel kereshetné fel a publikum. 
Áz iozurgens-emlók körüli park el 
van zárva a nyilvánosság elől és csak 
újabban csinált a városi tanács a 
régi napipiac helyén egy gyermek- 
játszóteret. Ez azután minden, amit 
Uj helyről, mint kertvárosról elmond­
hatunk. Az a siker azonban, mely­
hez a régi napipiac helyére került 
park jutott néhány nap alatt, kell, 
hogy megássa a további igyekezetek 
útját. Mindenhol, minden arra alkal­
mas helyen — ha egészen kicsiny is 
a terület — keli ilyen parkokat csi­
nálnunk : ha csak néhány gyermek 
kap is ott árnyas, zöld játszóteret, 
már az is eredmény. És ha lesz bő­
ségesen ilyen gyermekjátszótér, akkor 
meg lesz valahogyan oldva az a prob­
léma, melyet Ujhelyben a nagyará­
nyú, nagy tömegeket befogadó köz­
kert hiánya jelent. A gyermekek 
megérdemelnek ennyi figyelmet és 
azokat az áldozatokat, melyek a ját­
szóterek létesitéséhez fűződnek majd, 
megkövetelik azok az eredmények, 
amik a gyermek testi és lelki higié­
niájának mélyén rejlenek.

lepünk mai száma 4 oldal.
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újhelyi tárlat.
Szombaton nyilt meg a vár- 
megyeháza nagytermében az 
újhelyi festők képkiállitása.

— jun. 7.
Fiatal s kedves energiák — mind 

csupa frisseség, a művészetekért való 
lelkes készség — hozták össze az 
újhelyi tárlatot és ahogy a várme­
gyeháza nagytermében össze került 
sok száz kép: meg kell bökkenünk 
azon, hogy mennyi értékes s mennyi 
komoly s sokatigérő talentum húzódik 
meg anélkül, hogy tudnánk róluk, 
közöttünk. Amit nagyobb és jelentő­
sebb részében produkál a tárlat, az 
messzi túlhaladja a dilettantizmust: 
komoly és kiforrott tehetségek szó­
lalnak meg a vásznakon és az érté­
kek és az eredmények mellett ami 
szárnypróbálgatás akad, h.i Ígéret is 
ma még mind csak, de komoly és 
széles, egészséges perspektívákba ha­
sadt Ígéret. Az újhelyi tárlat — s ez 
nem kicsinyes, -idóki meghatározás 
akar lenni — a s_' komoly értelmé­
ben fel van fegyvt 3zve mindazzal, 
amivel a művészi revellációknak kell 
hatniok és az a mosoly, melylyel az 
amatőrök képei elébe mentünk más­
koron, kell, hogy elsimuljon az ajkak 
mellől: csupa izmos és egészséges erő 
végig a tárlat és semmit sem szív fel 
magába azokból a túlzott s itt-ott 
már természetellenesen bonyolulttá 
fokozott hatásokból, melyekkel né­
mely ekszcentrikus festői irányok 
seregeitetik maguk köré az érdeklő­
dést. Merő tiszta és kedves egészség 
az újhelyi tárlat és minden joga meg 
van ahhoz, hogy azzal a becsüléssel 
kopogtassunk be a vármegyeháza 
nagytermébe, melyet a kultúra — a 
maga művészi becsű szempontjain 
ét — követel meg.

3

Szombaton délelőtt nyilt meg 
a tavaszi mükiállitás és olyan 
nagy anyag várt az elrendezésre, 
hogy a képek egészen elborítják 
a vármegyeháza nagytermét és a 
jobbról s balról nyíló két kis ter­
met. Á tárlaton Ambrózy Margit, 
Büttner Kelén, Davidovics Edit, 
Davidovics Rózsi, Füzesséry De- 
zsőné, Haas Elza, br. Sennyey 
Qézáné, özv. Thuránszky Zoltán­
ná, Thuránszky Judit, Weinber­
ger Blanka, dr. Ambrózy Ágoston, 
Ambrózy György, Bálint József, 
Csordák Lajos, Diviaczky Rezső, 
Dókus Gyula, Dongó Géza, Dongó 
Gyula, Kalotaszegi András, Jab- 
lonszky Lajos, Örvös Károly, 
Pólányi Géza, ifj. Thuránszky 
László, Thuránszky György és 
Wlaszaty Béla vesznek részt a 
képeikkel. A tárlat szombaton 
este zárul be és nap-nap után 
nagy közönség látogatja. Holnap, 
csütörtökön délután 5 órától 7 
óráig sétahangverseny lesz. Ed­
dig hat kép kelt el és képet 
Ambrózy Nándornó, Ambrózy 
Margit, Ghiczy Tihamér és dr. 
Székely Albert vásároltak. S már 
most meg kell említenünk, hogy 
a tárlat rendezése körül Ambrózy 
Margit, dr. Ambrózy Ágoston és 
Orvős Lajos igazán lelkes kész­
séggel s valami fanatikus meg­
becsülésével mindannak, ami mű­
vészet — buzgólkodtak és agi­
litásukon, táradhatlan buzgóságu- 
kon fordult meg első sorban, hogy 
annyi művészi becsű piktúrával 
állhat az újhelyi tárlat a nyilvá­
nosság elé.

az újhelyi közönség ne a legjobb 
akarattal karolja föl a tárlat érdekeit. 
Mindenképen meg van a jogosultsága, 
hogy a kiállítás osztatlanul megmoz­
gassa az újhelyi társadalmat: akinek 
a leikéhez tudnak férkőzni egy fino­
modott, tisztult kultúra hajtásai, az 
nem mehet el közönbösen azok mel­
lett az igyekezetek mellett, amiket a 
tárlat szólaltat meg És minden képén, 
minden csöppnyi vásznán annyi a 
buzgóság és annyi az erő, hogy csak 
elismerően hajolhatunk meg előttük.

Nagybecskerek most egy egész 
hetet szentelt a kultúrának és hatal­
mas ünnepségek során szólaltatta meg 
a művészeteket. - Csak a szomorú
N»vt-aiZt te.dvfért említjük meg ezt. 
Nekünk a kulturszeuzációkból csak
•?* 8 ef Zen ie*en,éktelen morzsák 
jutnak és most, amikor az uihelvi 
tórlat annyi komolyan művészi érté­
ket vett felszínre, nem hihetjük, hogy

VÁRMEGYE és VÁROS.

)( Vármegyei közgyűlés. Zemp- 
lénvármegye törvényhatósági bizott­
sága évnegyedes közgyűlését junius 
hó 26-án tartja meg. Ezt megelőző­
leg az állandó választmány junius 
24-én tart gyűlést. A közigazgatási 
bizottság rendes havi közgyűlését 
junius 12-én tartja meg.

)( A városházáról. Sátoraljaúj­
hely r. t. város képviselőtestülete f. 
hó 13-án, a jövőhét keddjén rendes 
közgyűlést tart Farkas Andor polgár- 
mester elnöklete alatt. A tárgysorra 
egy sereg jelentősebb súlyú ügy kerül, 
úgy, hogy a közgyűlés lefolyása min­
den bizonnyal nagy érdeklődésre ta­
lál majd. A keddi ülésen fog a képvi­
selőtestület elé kerülni a vármegye 
törvényhatóságának a községi válasz­
tások tárgyában hozott határozata. 
Miután a jogügyi bizottság üléseit 
kellő részvétel miatt nem lehetett 
megtartani, a polgármester javasolni 
fogja, hogy azok a képviselőtestületi 
tagok, akik a bizottsági ülésekről két­
szer egymásután elmaradnak, a bi­
zottságokban viselt tagsági jogaiktól 
fosztassanak meg. — A Dianna fürdő 
bérbevételére Papp Károly marosvá­
sárhelyi lakos ajánlatot tett, mely a 
pénzügyi bizottság javaslatával ked­
den kerül a közgyűlés elé. Ugyan­
csak kedden fogja tárgyalni a kép­
viselőtestület a rendőrkapitánynak azt 
az előterjesztését, hogy a rendőrtiszt­
viselők államrendőrségi mintára egyen­
ruhát viseljenek.

)(’ A határrendőrsóg ujjászerve 
zése. Megbízható forrásból vett érte­
sítés szerint a belügyminiszter a ha­
tárrendőrséget áí óhajtja szervezni. -— 
Miután az intézmény szűk hatáskör­
rel bir és a határrendőrségi intézke­
dések ebben a szűk hatáskörben kü­
lönböző hatóságok közötti illetékes 
ségi összeütközést és súrlódást okoz­
hatnak, szükségét látja a belügymi­
niszter, hogy a határrendőrség hatás­
körét kiszélesítse és a hozzá utalt 
összes ügyekben kihágási bíráskodási 
joggal ruházza fel. Ezzel kapcsolat­
ban a határrendőrségi kapitányságok 
számát és személyzetét szaporítja, 
viszont a határrendőrségi őrszemély­
zetet megszünteti és teendőit a csend­
őrség őrszemélyzetére bízza, melyet 
a határokon szaporítani fog. Az ek­
ként fölöslegessé váló határrendőrségi 
őrszemélyzet, a csendőrség állomá­
nyába kerül majd.

den öt percben. Az utasnak, eltekintve 
az apróbb horzsolásokat és kificamo- 
dásokat, el kellett készülve lennie a 
nyaktörésre is Némely községet pé­
pedig még szekeren sem lehetett meg­
közelíteni, hanem csak gyalogszerrel. 
Ruganyos kocsin pedig csakis a tör­
vényhatósági közutak vonalán fekvő 
községekbe lehetett eljutni. Ilyenek 
voltak a közúti állapotok Malonyay 
Tamás főszolgabíró Sztropkóra jöve­
telének első idejében. Hiába voltak a 
sürgős és szigorú rendeletek egész 
halmazai, bizony nem sokat javítot­
tak az utakon. Mert a kihordott ka­
vicsot és köveket elseperte a rohanó 
hegyi ár, a sok-sok munka bizony 
kárba veszett. Malonyay Tamás ha­
mar belátta, hogy minden vonalon a 
közutak a rendelkezésre álló csekély 
természetbeni és még kevesebb — 
alig néhány koronányi — pénzbeli 
erővel helyre nem állíthatók, nagy 
körültekintéssel egyes utaknak a tel­
jes kiépítését vette tehát tervbe. A 
terv a legcélszerűbbnek bizonvu’t és 
az erős kézzel foganatosított munká­
latok a legszebb sikert eredményez­
ték. A legforgalmasabb utak jutottak 
elsősorban kiépítés alá és ma már a 
kiépült vicinális utak használható­
ságra és tartóságra vetekednek a tör­
vényhatósági közutakkal. Persze az 
idő rövidsége nem engedte meg, hogy 
minden ut már is jókarba helyeződ­
jék, de Malonyay tevékenysége itt is 
talált módot, hogy a mostohább vi­
szonyok közé került vicinális útjaink 
segítségére lehessen.

Május hó 30-án és jun. hó 1-én 
Vajay műszaki főtanácsos és Hajós 
főmérnök társaságában Malonyay Ta­
más főszolgabíró bejárta és megvizs­
gálta a vicinális utakat és Malonyay 
közvetítésének köszönhető, hogy egy 
nagyobb összegű állami segélylyel a 
halaszthatlan utimunkálatok azonnal 
foganatba vehetők lettek. Ugyanezen 
bizottság ez időben bejárta a törvény- 
hatósági közutakat is és a szüksó 
gessá vált javítások tekintettel az 
őszi hadgyakorlatokra, azonnal el­
rendeltettek és a munkálatok nyom­
ban megkezdődtek. így aztán bizton 
remélhető, hogy rövid idő alatt a 
sztropkói közutak a vármegye első 
útjaivá fejlődnek.

utcára menekült s onnan szólt vissza, 
hogy ha követi Hericz, hát forgó­
pisztolyával lelövi. Azonnal értesítette 
a dologról Hericz az ott cirkáló csend­
őröket, akik a futásnak eredt embert 
elfogták és bekísérték a homonnai 
járásbíróság fogházába.

Footell és céllövészet
A Nemzeti Sport Club Ujhelyben. — 
Football-mérkőzés. — Gólarány 2:1 — 
A pataki főiskola céllövő egyesülete.

— juu. 7.
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F elsőzeipplénből.
A sztropkói közutak. - Az amerikai legény.
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Sztropkóról kaptuk ezt a néhány sort 
és ebben a néhány sorban már benne 
van a láza azoknak az izgalmas készü­
lődéseknek, melyeket az őszi kiráiy- 

gyakorlaiok tesznek aktuálissá.
— jun. 7.

Az egész Zemplénvármegyében 
talán sehol nem voltak olyan rossz 
hirü utak, mint a sztropkói járásban. 
Es meg kell vallani, hogy bizony rá 
is szolgáltak alaposan erre a hírhedt­
ségre. Hiszen még csak alig öt év 
előtt is, ha a sztropkói központból 
valamelyik nem is olyan nagyon tá­
vol eső községbe kellett utazni, bát­
ran lehetett végrendeletet készittotni 
mert a kikopott, hatalmas mélyedé­
sekkel cifrázott hegyi utakon a ne­
héz lengyelszekér is felfordult min-

Amerika sokat gyalul a mi felvidéki, 
alázatos tótjainkon. A pantallóval meg 
a kemény kalappal magukra szednek 
sok kevély, dacos önérzetet és itthon 
azután nem egy kellemetlen inciden­

sük esik meg,

Alsólászlófalváról Amerikába ki­
került egy tótlegény és néhány esz­
tendőt töltött kinn a — tengerentu 
Ion. Mikor megszedte egy kissé ma- 

I gát pénzzel, hazajött a falujába A 
hadkötelezettségnek azonban még 
nem tett eleget, pénteken betért hát 
a homonnai szolgabirói hivatalba,, hogy 
ott jelentkezzék. Hericz Márton tb. fő­
szolgabíró foganatosította a jegyző- 
könyvi kihallgatását s az aktus alatt 
a fekete zsakettbe öltözött, kemény 
kalapot, divatos galléru inget és nyak­
kendőt viselő atyafi oly kihívó és il­
letlen magaviseletét tanúsított, hogy 
Hericz energikusan rászólt és figyel­
meztette, hogy a hatósággal van dolga, 
tisztességes hangon beszéljen hát. Az 
alsólászlófalvüi yankee feleletül erre 
letegezte Hericzet és sarkon fordulva, 
reprodukálhatatlan káromkodások kí­
séretében hagyta el a hivatali helyi­
séget. Majd odakinn az udvarban 
folytatta a garázdálkodást és aki elébe 
akadt, azt az öklével tisztította el az 
útból. A szolgabiró utána ment és 
abban a feltevésben, hogy az ember 
ittas lehet csak, — a magatartása, 
dühöngő járás-kelése emellett bizo­
nyított -- kijózanodás végett egy zár­
kába tétette. Ott az atyafi dühöngni 
kezdett, kifeszitette az ajtót s azzal 
fenyegetődzött, hogy aki elébe áll 
azt lelövi. A dolgot közölték Hericz- 
czel, aki nyomban kijött és kérdőre
VAinta wx dühöl?8ő magyart, mire az 
válaszképen öklével mellen ragadva 
a szolgabirót, majd megütötte s el­
szakította óraláncát is. Azután az

Sátoraljaújhely sport közönsége, 
amely dicsérettel legyen mondva, az 
utóbbi időben örvendetesen megsza­
porodott, könnyen érhető várakozás­
sal és izgalommal tekintett a pünkösd 
vasárnapi football mérkőzés elé. Ar­
ról volt szó ugyanis, hogy miként 
állja meg a helyét a Sátoraljaújhelyi 
Athletikai Club egy fővárosi csapattal 
szemben. Tudvalévőén a SAG., amely 
uj pályájának felavatása óta vasár- 
uapról-vasárnapra szebbnél-szebb mér­
kőzéseket rendez, pünkösd vasárnap­
ján a budapesti „Nemzeti Sport Club" 
II. csapatát látta vendégéül.

A mérkőzésen, am.lyen a SAG. 
2: 1 arányban szenvedett vereséget 
rendkivül nagyszámú és előkelő kö­
zönség leste lázas izgalommal a SÁG. 
minden mozdulatát és jóleső érzéssel 
vett tudomást a csapatnak azokról az 
igyekezeteiről, amelyekkel a legerő­
sebb támadásokkal szemben is sike­
resen védekezett. Az igazat Írjuk ak­
kor, midőn minden nagyítás nélkül 
állítjuk, hogy a SAG. méltó ellenfél­
nek bizonyult, Védekezésének és tá­
madásainak meg volt az ereje, a csa­
pat higgadtan, észszerüleg dolgozott, 
amihez hozzájárult még a sohasem 
tapasztalt lelkesedés és buzgalom, 
ami azután egyik előfeltétele volt az 
elért szép eredménynek. A SAG. min­
den egyes tagja a lehető legjobbat 
nyújtotta s ki kell emelnünk Adlert, 
Perényit és a kapust, akik önmagu­
kat múlták felül.

Az NSC. csapatának játékán 
meglátszott, hogy inkább az igazi 
szép kombinációs játékot akarják be­
mutatni, mintsem hogy goolt-goolra 
halmozzanak. Hogy azonban a szé­
pen keresztül vezetett támadásaik 
nem jártak minden esetben sikerrel, 
az a SAG. védelem jóságát dicséri. 
A játék maga az utolsó pillanatig 
fair és finom volt. Semmi durvaság 
és semmi különösebb szabályellenes­
ség nem történt a mérkőzés alatt. 
Ennek tulajdonítható talán az is, hogy 
a máskor hangos publikumunk úgy­
szólván hangtalanul élvezte a játékot 
és csak akkor adott életjelt magáról, 
amidőn az NSC. hálójában is meg­
akadt a labda. Ekkor azután oly erős 
taps és percekig tartó éljenzés resz- 
kedtette meg a levegőt, amelyhez 
hasonló talán csak a franzstadtok 
angol kapuba küldött gooljai után 
szokott felhangzaui.

A minden részletében élvezetss 
és mindvégig izgalmas mérkőzést 
Zoltán Béla szövetségi biró vezette, 
a SAG. iránt egy párszor azonban 
túl sok jóakarattal. A mérkőzés vége 
felé a közönség legnagyobb részét 
egy hirtelen jött zápor zavarta szét. 
Este a fővárosból leránduit játékosok 
és a biró tiszteletére a SAC. football 
szakosztálya a Vadászkürt kerthelyi­
ségében társas összejövetelt rendezett.
A pesti játékosokat Reichard Sán­
dor, a SAC. football szakosztályának 
elnöke üdvözölte, mig a pestiek ré­
széről Sugár István, a labdarugók 
szövetségének titkára és a leránduit 
csapat vezetője köszönte meg a ven­
déglátást.

A sárospatakiak versenye.
A sárospataki Főiskolai Céllövő 

Egylet a sátoraljaújhelyi m. kor. hon­
védzászlóalj kies fekvésű bodnár­
völgyi lövöldéjében tartott oéllövő 
versenynye! fejezte be ez évi mun­
kásságát. Az egylet hetonkint tartani
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szokott elméleti és gyakorlati lövé­
szeti oktatásainak vezetésével a hon­
védelmi miniszter ez éven is a ‘Sá­
toraljaújhelyi honvédzászlóalj két 
tisztjét, Neubauer Miksa századost 
Xg Kossuth Elek főhadnagyot bízta 
megs — A tisztek és Kiss Samu 
őrmester buzgó vezetésével folytak a 
gyakorlatok a főiskola házi főterén 
és később három alkalommal a hon­
védségi lövöldében. A Bodnárvölgy­
ben megtartott verseny szép eredmé­
nyei is az ő buzgóságuknak, minden 
embeire kiterjedő figyelműknek és fá­
radtságot nem ismerő munkásságuk­
nak tulajdonítható. A céllövő verse­
nyen az újhelyi tisztikar által ado­
mányozott ezüst fogantyus ébenfa 
sétapálca és borostyán szivarszipka s 
a főiskola által kitűzött tábori látcső, 
Íróasztali óra és bronz tintatartó, va­
lamint a honvédelmi miniszter által 
küldött 15 darab szép kiállítású bronz 
érem voltak a dijak. Minden ember 
20 rendes és 2 próbalövést tett és 
pedig a haladók 400, a kezdők 300 
lépésre, tancéltáblára. Eredmény : ha­
ladók között 1. Balogh Sándor I. é. 
th. (bronz érem, íróasztali óra); II. 
Jalsoviczky [Géza Vili. oszt. gimn. 
(bronz érem, tábori látcső); kezdők 
között I. Magyar Kálmán VII. gimn. 
(bronz érem, sétapálca); II. Apacs 
Árpád VII. o. gimn. (bronz érem, szi­
varszipka) ; III. Bassó József Vil. o. 
gimn. (bronz érem, tintatartó). Eze­
ken kívül a haladók közül 5 en, a 
kezdők közül is 5 en bronzérmet 
kaptak. Díjkiosztás előtt dr. Tróesá- 
nyi József, az egylet buzgó tanár­
elnöke intézett szép s tartalmas be­
szédet az ifjúsághoz.

HÍREK.

Zemplén és Lőcse. A Pester 
Lloydban állandó következe­

tességgel látnak napvilágot a zemp­
léni eseményekről való táviratok. 
Idáig a dolog rendben van. A Pes­
ter Lloyd újhelyi tudósítója híven 
és becsületesen beszámol minden 
olyan mozzanatáról a zempléni élet­
nek, ami a nyilvánosságot érdekel­
heti. Páratlanul és minden elfogult­
ság hijján. Annál furcsább hát, 
hogy néhány hét múlva ugyanarról 
a dologról uiból táviratot ad a 
Pester Lloyd és ekkor már érthe­
tetlenül túlzott, hazug a hir. Ha 
tűz van és egy ház leég, néhány 
óra múlva — az újhelyi tudósító 
jelentése nyomán — hirt ad a do­
logról — a Pester Lloyd. De hirt 
ad ugyanarról a tűzről néhány hét 
múlva újból s akkor már nem egy 
ház, de egy egész városrész égett 
le a Pester Lloyd hasábjain. Es 
ezek a hamis — s a tisztán csak 
a sorok után számított honoráriu­
mokért elferdített — tudósítások egy 
lőcsei ur tolla alól valók. Lőcsén 
valakinek perverzus gyönyörűsége 
telik abban, hogy minden zempléni 
hirt hetek múlva újból felmelegitsen 
és messze elkerülve az igazságot, 
az arányaiban — minden apró dol­
got — izgalmas szenzációvá torzít­
son. És itt, ezen a ponton nincsen 
azután rendben a dolog. A Pester 
Lloyd komoly s elismert szavahi­
hetősége kell, hogy tiltakozzék ezek 
ellen a lőcsei manőverek ellen és 
tiltakozunk ellene mi is, kik sze­
retnék, hogy a zempléni események­
ről ne hamis s elferdített közlések 
kerüljenek — éppen egy vi.áglap 
hasábjain — a nyilvánosság elé. 
Ajánljuk hát szives kszséggel ezt 
a pár sort a Pester Lloyd figyelmébe.

sadalmi életében mindenkoron a leg- | 
jobbak közt szolgálja a mindannyiunk • 
javát.

— Pálóczy József jubileuma. Lé­
lekemelő módon ünnepelte meg a 
mádi társadalom e hó 5 én Pálóczy 
József mádi ref. lelkésznek lelkészi 
működése 25 évi fordulóját. — Az 
alkalmi hálaadó istentiszteleten óriási 
közönség vett részt felekezeti és tár­
sadalmi különbség nélkül. Majd a 
küldöttségek tisztelegtek a jubiláns 
előtt. Mád közönsége nevében Gort- 
vay Aladár járási főszolgabíró üdvö­
zölte a jubilánst. Délben számos te­
rítékű bankett fejezte be az ünne­
pélyt. Az első tósztot Gortvay Ala­
dár mondotta nagy lelkesedést keltve 
— Pálóczy Józsefre, majd Bernáth 
Béla országgyűlési képviselő beszélt 
hatásosan. Barna Miksa takarékpénz­
tári igazgató Gortvay Aladárra, mint 
a felekezeti toleráncia és béke őrére 
és előmozdítójára emelte poharát. A 
társaság az esti órákban oszlott szét. 
A jubiláns igen szép arany emlék­
tárgyat kapott tisztelőitől s nagyszám­
ban halmozták el az ország minden 
részéből érkezett üdvözlő táviratok.

_ Fornszeb Béla kitüntetése. 
A király az igazságügyminiszter elő­
terjesztésére Fornszek Bélaoa,k, a 
sátoraljaújhelyi törvényszék érdemes 
elnökének a kúriai bírói címet 
jelleget adományozta. S e legfelsőbb 
elhatározásról szóló hirt osztatlan 
örömmel fogadja Zemplénvármegye 
társadalma: méltó s megérdemlett 
megbecsülése annak a fáradhatatlan 
s nemes energiákkal való munkának, 
melylyel Fornszek Béla úgy a hiva­
tali világban, mint a vármegye tár-

Halálozás. Haas Mórné, szül. 
Korstein Ella hosszas szenvedések 
után Sátoraljaújhelyben elhunyt. Ha­
lála kiterjedt s előkelő rokonságot 
borított mély gyászba.

— Magánvizsgálatok. A sátoralja­
újhelyi főgimnáziumban a magánvizs­
gálatok junius hó 23 és 24-én lesznek.
A főgimnázium igazgatósága ez utón 
figyelmezteti az érdekelteket. Jelent­
kezés 23-án reggel 8 órakor az igaz­
gatói irodában.

— Nyári mulatságok A várme­
gyei lövészegylet pünkösd másodnap­
ján sikerült nyári mulattságot rende­
zett a Torzsáson. Nagy közönség vett 
részt a mulatságon és vidám jókedv­
vel maradt együtt a késő éjeli órá­
kig, — Pompásnak s minden izében 
fölöttébb sikerültnek Ígérkezik az 
athlétikai klubnak folyó hó 11-re ter- 
zezett mulattsága. Az előkészületek 
serényen folynak és minden előjel 
arra vall, hogy a város társadalma 
osztatlanul ott lesz majd a club mu­
latságán.

— Harcszerü lövészet. Sátoralja­
újhely r. t. város polgármestere érte­
síti a város közönségét, hogy a m. 
kir. 10. honvéd gyalogezred Sátoralja­
újhelyben székelő 3. zászlóalja az ál­
lományban tartozó legénységgel folyó 
19il. év junius hó 9 én délelőtt 7 
órától délután 2 óráig harcszerü lö­
vészetet fog tartani a Rudabányács- 
kától északra fekvő Ritkahegyen. Lő- 
vonal: a Bozsvapataktól északnyugati 
irányban, Ritkahegy felé, Feketehegy 
és Nagy hallgató irányában. Veszélyez­
tetett községek: Sátoraljaújhely, Ruda 
s Kisbányácska, Hosszuláz, Mikóháza, 
Kovácsvágás, valamint ezen községek 
között fekvő terület. Midőn ezen kö­
rülményt a közönség tudomására hozza 
a polgármester és a veszélyeztetett 
helyeken való közlekedést betiltja, 
felhívja a közönséget, hogy a fentebb 
kitett időben és helyen saját jól fel­
fogott érdekükben ne közlekedjék.

— Templomi hangverseny Tokaion. 
A „magyar ref. énekvezérek egyesüle 
te,“”mely pár év óta a nálunk még min­
dig ujdonságszámba menő templomi 
hangversenyekkel is igyekszik szol­
gálni a kultúra ügyét s fejleszteni a 
közönség ének és vallásos zene iránti 
érzékét és Ízlését, legközelebb f. évi 
junius hó 29 én délután a tokaji rét. 
templomban fog változatos müsonal 
és kiváló szereplőkkel hangversenyt 
rendezni. — A meghívó és a műsor 
ugyancsak nehány nap múlva fog 
szétküldetni, de az érdeklődő közön­
ség tájékoztatása céljából már előre 
is jelezhetjük, hogy a szereplésben 
részt fog venni a sárospataki főisko­
lai ifjúsági énekkar válogatott csa­
pata két önálló számmal. Éles István 
zeherjei ref. lelkész, az egész ország­
ban mindenfelé hóditó „Istenért és 
Szabadságért" c. melodrámát fogja 
szavalni a zeneszerző személyes or- 
gonakiséretével, melynek keretében 
szerepel a főiskolai énekkar, szólózik

ifj. Novák Lajos és tárogatózik Vit- j 
kay Bertalan, duettet énekelnek: ■ 
Rárcz Jenőnó Sárospatakról és ifj. 
Novák Lajos; szólókat énekelnek to­
vábbá : Rácz Jenőné, Novák Lajos, 
Nagy András debreczeni és Jánosy 
Antal püspökladányi énekvezér. Lesz 
hegedűszóló is Zueker Viktorortól- 
gonakiséret mellett, A müss 9—10 
számból lesz összeállítva s egyik 
szebb lesz, mint a másik. A hang­
verseny iránt úgy Tokajban, mint a 
szomszédos községekben már most is 
rendkívül nagy az érdeklődés. \ idők­
ről egész tömegesen készülnek elza­
rándokolni a ritka hangversenyre, 
mint ahogy a múlt évben Sárospata­
kon, Miskolczon és a többi helyeken 
történt. A tokaji református templom 
különben igen szép, tágas és magas 
bolthajtásával és karzatával nagyon 
alkalmas a szereplések érvényesülé­
sére és nagy közönség befogadására.
A hangverseny 1 koronás belépő di­
jakkal az építkező tokaji egyház ja­
vára rendeztetik, hangverseny után a 
„Bakony" ligetben — fedett helyiség 
alatt — nagy táncmulatság követke 
zik, melyen kitűnő ételek és italok 
kiszolgáltatásáról gondoskodik a to­
kaji egyház elöljárósága.

— Életunt péksegéd. Kovács Jó­
zsef péksegédnek valami szerelmi bá­
nata akadt. Nagyon a lelkére vette 
a dolgot és el is határozta, hogy bú­
csút mond az életnek. Folyó hó ha­
todikára virradó éjjel munkaadójának, 
Hermann Géza pékmesternek fakam­
rájában felkötötte magát. Mielőtt azon­
ban a kísérlet komolyabb eredmé­
nyekkel járhatott voln, Roth Ernő, 
segédtársa észrevette a dolgot és el­
vágta a kötelet. Kovács erre elrohant 
és csak annyit kiáltott vissza, hogyha 
meg is akadályozták a szándékában, 
azért még az éjjel végez magával. 
Roth erre alarmirozta a rendőrséget 
és a rendőrség emberei meg is ta­
lálták a Diannakertben Kovácsot, a 
mint ott egy pádon búslakodott. Be­
kísérték a rendőrségre és miután a 
lelkére beszéltek, hogy milyen szép 
is az élet, szabadon bocsájtották.

— Meglopták a vonaton. Weisz 
Lázár krompachi fakereskedőnek 
Tolcsván akadtak üzleti ügyei. Vé­
gezvén ügyes-bajos dolgaival, vonatra 
ült, hogy Ujhelybe utazzék. Ez az 
utazás reá nézve azonban nagyon 
kellemetlen eredménynyel végződött.
A vasúti kocsi zsúfolva volt utasok­
kal s a tolongást valamelyik gentle- 
mann arra használta fel, hogy Weisz 
meilényzsebét kimetszve, onnan 1066 
korona készpénzt emeljen el. Weisz 
csak Ujhelyben vette észre, hogy 
meglopták és azonnal jelentette is a 
dolgot a rendőrségnek. Az ismeretlen 
zsebmetsző kézrekeritésére a rendőr­
ség megtette a szükséges intézkedé-

— Évzáró vizsga. A sátoraljaúj­
helyi állami polgári leányiskola év­
záró vizsgálatainak sorrendje az 
1910—1911. iskolai évben. A) Rendes 
tanulók: Junius 10-én d. e. 8—12. 
hittani vizsgálatok, 16-án d. e. 8—12. 
I. oszt. vizsg., d. u. 2—6. II. o. vizsg., 
17 én d. u. 3—6. ének és torna vizsg., 
19-én d e. 8—12. III. o. vizsg., d. u 
3—6. IV. o. vizsg. B) Magántanulók : 
Junius 21-én d. e. 8—12. IV. o. írás­
beli vizsg., d. u. 2—6. IV. szóbeli 
vizsg., 22-én d. e. 8—12. III. Írásbeli 
vizsg., d. u. 2—6. III. szóbeli vizsg., 
23 án d. e. 8—12.1. o. izraeliták Írás­
beli vizsg., d. u. 2—6. I. o. izraeliták 
szóbeli vizsg., 24-én d. e. 8—12. I. 
kereszt. Írásbeli vizsg., d. u. 2- 6. I. 
kereszt, szóbeli vizsg., 26-án d. e. 
8-12. II. o. a) csoport írásbeli vizsg., 
d. u. 2—6. II. o. a) csoport szóbeli 
vizsg., 27-én d. e. 8—12. II. o. b) 
csoport Írásbeli vizsg., d. u. 2—6. II. 
o. b) csoport szóbeli, vizsg., 28-án 
d. e. 8—12. vegyes o. csoport írásbeli 
vizsg., d. u. 2—6. vegyes o. csoport 
szóbeli vizsgálata. Junius 29-én d. e. 
hálaadó istentisztelet, évzáró ünne­
pély bizonyítványok és jutalmak ki­
osztásával. A növendékek női kézi­
munkái és rajzai a rendes vizsgálatok 
idején a III. és IV. osztály tanter­
mében tekinthetők meg.

— Katonák nyári szabadságolása.
A m. kir. honvédelmi miniszter ren­
deletet adott ki, melynek értelmében 
a közös hadsereg tényleges állományú 
legénységét, amennyiben a rendes 
katonai szolgálat és a kiképzés és 
véderő érdekei megengedik, a csapa­
tok parancsnokai a gabona learatására, 
a takarmány lekaszálására és behor- 
dására a szőlőművelés munkálatainak, 
a szüret és kukuricatörés, valamint a 
selyemhernyótenyésztés különleges 
munkálatainak idejére három hétre 
szabadságolni fogják. A gyengébb és 
kiképzésben visszamaradt legénység, 
a tavasz folyamán bevonult újoncok 
és az egy évi önkéntesek a szabad­
ságolás kedvezményében egyáltalán 
nem részesíthetők. A szabadságolások 
a következő sorrend szerint történnek :
1. Első sorban azok a birtokosok 
vagy bérlők, valamint ilyenek fiai, 
vejei és unokái nyernek szabadságot, 
akik családfentartói kedvezményre 
abból az okbói nem bírnak igénynyel, 
mert fitestvéreik önként tovább szol­
gálnak vagy kereset céljából külföldön 
tartózkodnak vagy mint mezőgazdák 
önálló családot alapítottak. 2. A ki­
sebb és közepes nagyságú parasztbir­
tokosok tulajdonosainak és bérlőinek 
a fiai, vejei és unokái, 3. A mezei 
munkások, ezek különösen akkor vé­
tetnek figyelembe, ha az utolsó szol­
gálati évben álló legénység sorába 
tartoznak. 4. Az általános fegyverszü­
net alatt a többi legénység is, mely 
nem aratási célra kér szabadságot, 
amennyire a szolgáló legénység kap­
hatja meg.

— Nagyszebeni földhitel intézet
kölcsönt közvetítő ügynöksége tör- 
lesztéses jelzálog körcsönöket nyújt 
oly előnyös feltételek mellett, amit 
semmi más intézet nem nyújthat. 
Megbízásokat elfogad és részletes 
útbaigazítással szolgál Maár Béla 
Széchényi-tér 9. (Fénykép, műterem 
Juhász-féle ház).

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla.
Főmunkatárs: Majtényi Gésa. 

Helyettes szerkesztő: Bobos Hugó. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.
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Haltenbergep Béla
kassai ruhafestó, vegytisz­
tító- és gőzmosó gyárának

felvételi üzlete
ihóczi-utcza 1. sz. alatt, Hath 
Bernét oasbereshedése mellett.

Frenkel Lipót czégnel eolt eddigi képviseletem megszűnt.
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Eladd házhelyek.
A Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár

az Erzsébet királyné-utcában lévő dr. Kossuth 
János-féle ingatlant parcellázta, ahol házépí­
tésre igen alkalmas 292, 306, 323 és 339 
□ területű parcellák eladók.

Bővebb felvilágosítást az intézet igaz­
gatósága nyújt.

A PERONOSPORA ELLEN
idejében permetezzünk

Sül Brixeni Kristály-Azurinnal
mely jobb, biztosabb és olcsóbb védőszer 

mint a kékkő mészkeverék.
KAPHATÓ MINDENÜTT.

Kérjen Ingyen-prospektust.
........ Magyarországi főraktár:

MOLNÁR M. és TÁRSAI
műszaki ős mezőgazdasági 
czikkek nagykereskedése

Budapest, VI., Gyár-utoza 21 g.

Bézkénpor, permetezőgép, borsajtó, 
zsák, ponyva, gépolaj, gépszij stb. 

legolcsóbb beszerzési forrása.

€ladó ház.
A Csatlovszky-örökösök 

tulajdonát képező Széche- 
nyi-tér 4. szám alatt lévő 
ház szabad kézből eladó.

Felvilágosítást ad

Sátoraljaújhely.
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Eladó.
Zemplén vármegye Bodrogkeresztur köz­

ség határában, a vasúti állomástól kb. egy 
kilométerre fekvő, jó kővel biró, üzemben 
lévő kőbánya örök áron eladó avagy, bérbe­
adó ; területe 6 kát, hold 368 □. Ugyanott 
a községben eladó egy jó karban lévő, szoli­
dan épült, masszív egy emeletes ház, területe 
vagyis belteike 1 kát. hold 763 □-öl.

Értekezhetni lehet nagyméltóságu gróf 
Wolkenstein Oswald intézőségi hivatalával 
Bodrogkeresztur.

<D i <3>i 0-}j <2 C=>

tfilághirü jő s olcsó természetes áswángwizl
Gróf Schönborn-Buchheim Károly

beregmegyei uradalmából

B lohi Erzsébet
gyógyforrás

Gyomorbajok elleni specificum.
Elsőrangú üdítő és asztali ital! 

Egyenrangú a Giesshüblivel I

Polenai gyógyforrás
Elsőrangú diátétikns víz, legüditőbb 
asztali viz. Borral vegyítve kitűnő, tej­
jel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer.
Egyenrangú a krondorfi vizzel.

Szolyvai gyógyforrás
Dr. Kétii, dr. Bókái, dr. Widder-Hof- 
fer, dr. Thau, dr. Ivsai Arthur, dr. Fodor 
József tanár urak és számos orvosi 
tekintélyek nyilatkozatai alapján ki­
tűnő sikerrel ajánltatik étvágytalan­
ság és gyomormegbetegedóseknól.

Kitűnő iztt ital, igen üditő viz I
Egyenrangú a bilini vizzel I

Vezérképviselet és raktár:

BeiMts Hani kereskedőnél
Sátoraljaújhely (Vörösökör épület.)

Üj Zemplén-Ladmőczi Mész- és Agyagipar ff 
RícTiwnntán.a.sn satnraljaujliel}. I

Ajánljuk a t. épitfi, építész™ 
9 és mészkereskedő urak szives 9 
9 figyelmébe az általunk kizárólag §j 
g fával égetett, teljesen] kömentes

I. rendű
darabos meszel,

fi| mely kiadós voltánál fogva az ifi]
ti HQC7PC VlQ7Q I f o»»mÁlrnlmf i'ilgj összes hazai termékeket felül- 
b múlja. m
s Levélbeli megkeresésre azon- A 
2nal válaszolunk, távirati meg- 9 
9 rendeléseket elfogadunk.

i Zemplén-Ladmőczi Mész- és Apglpar 1
a Részvénytársaság:. ti
| Sürgőhyczim: Mésztársaság Saujhely. gj 
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2602/1911. Tk. szám.

Árverési hirdetmény.

Andrássy Géza gróf parnői lakos végrehaj- 
tatónak, özv. Fischer Mózes Dávidné t. és t. 
gyám általi képv. kk. Fischer Róza, Pinkász, 
Salamon, Regina, Eszter és Gizella laborczrévi 
lakos végrehajtást szenvedettek elleni végrehaj­

tási ügyében a kérelem következtében a végre­
hajtási árverés 1451 kor. 73 fill, tőkekövetelés 
s ennek 1907. évi november hó 18-tól járó 5% 
kamatai, 74 kor. 20 fill, perbeli, 11 kor. 90 fill, 
végrehajtási már megállapított, valamint jelen­
legi 29 kor. 30 fill, és a még felmerülendő költ­
ségeknek kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz, 
144. §-a alapján és a 146. §. értelmében a ho- 
monnai kir. járásbíróság területén levő, Laborcz- 
rév községben fekvő,

I. a laborcz-évi 84. sz. tjkvbeu A. I. 1—2. 
sorsz. alatt foglalt 234. és 235. hr. sz. ingatla­
nok s ez utóbbin épült háznak B. 15—19. és 
20. sorsz. alatt kiskorú Fischer Róza, Fischer 
Pinkász, kisk. Fischer Salamon. Regina, Esz­
ter, Ábrahám és Gizella nevén álló kilenczötven- 
ötöd részére 46 koronában,

II. az u. o. 145. sz. tjkvben A. -j- sorsz. 
alatt foglalt nemesi birtoknak B. 13. sorsz. a. 
Najszarok (helyesen Najsarik) Vincze mint kk. 
Fischer Róza, Pinkász, Salamon, Regina, Esz­
ter és Gizella jogutódja nevén álló jutaléka hat- 
huszonketted részére 3 koronában ezennel meg 
állapított kikiáltási árban, úgy azonban, hogy 
ezen árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási 
ár kéiharmádán vagyis 30 kor. 66 fill, és 2 ko­
ronán alnl el nem adhatók — az árverés elren­
deltetik. Az árverés megtartására határnapul 
1911. évi szeptember hó 29. (huszonkilencz) 
napjának d. e. 10 óraja Laborczrév község 
házához kitüzetik.

Árverezni uzándekozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°|0-át vagyis 4 k. 60 fillt és 30 
fillért bánatpénzül készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. t.-czikk 42. §-ban jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881.évi november hó 1-én 
3333. szán alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri 
rendelet 8. jj-ában kijelelt ovadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezeihez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cdkk 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál eldleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles bánatpénzét az általa Ígért 
vételár 10%-áig kiegészíteni, továbbá a vétel­
árat három egyenlő részben és pedig az elsőt 
az árverés napjától számított 30 nap alatt, a 
másodikat ugyanazon naptól számított 60 nap és 
a harmadikat ugyanazon naptól számított 90 nap 
alatt minden egyes vételári részlet után az ár­
verés napjától számított 6°/0 kamatokkal együtt 
az 1881. évi deczember hő 6-án 39,415. I. M. 
szám alatt kelt rendeletben előirt módon a ho- 
monnai kir. adóhivatal mint bírói letétpénztár­
nál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszá­
míttatni.

Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásával 
egyidejűleg megállapított árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt ezen kir. tkvi hatóságnál 
és Laborczrév község elöljáróságánál tekinthetők 
meg.

Az elrendelt árverés a fentirt tjkvekben fel­
jegyeztetni, ezen árverési hirdetmény egy pél­
dánya* a bíróság hirdetményi táblájára kifüg- 
gesztetni, továbbá kifüggesztés végett, az árve­
rési feltételek pedig megtekinthetés végett egy- 
egy példányban Laborczrév körség elöljáróságá­
nak, nemkülönben ezen árverési hirdetmény 
egy-egy példánya a Leborczrévvel szomszédos 
községekben a helybeli szokás szerint azonna’t 
körözés végett a neverett községek elöljárósá­
gaihoz megküldetni rendeltetik. Ezen árverési 
hirdetmény az egyidejűleg megállapított árverési 
feltételekkel együtt az 1881. évi LX. t -ez. 153. 
§-a intézkedéséhez képest a keresetre hozott 
első végzésre előirt szabilyok szerint; 1. Spil- 
lenberg József ügyvéd Gálszécsen, 2. özv. Fischer 
Mózes Dávidné a végrehajtást szenvedett t. és t. 
gyámja, 3. Najsarik Vincze a végrehajtást szen­
vedett jogutódja, 4. kisk. Fischer Ábrahám 
gyámja tnlajdonostárs Laborczrév, 6. kk. Lehoczky 
Sarolta és Valér gyámja Mezőlaborcz, 6. Jaku- 
bovics Jakab Homonnán jelz. hit., 7. kir. pénz­
ügyigazgatóság Sátoraljaújhely, 8. Laborczrév 
község elöljárósága, 9. csupán az árverési hir­
detmény a Laborczrévvel szomszédos községek 
elöljáróságainak megküldetni rendeltetik.

Kelt Homonnán, a kir. jbirőság, mint tkvi 
hatóságnál, 1911. évi május hó 12. napján.

Áflámkovioh, kir. jbirő.

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetben.


